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Nedlouho poté, co byla dokončena obnova vstupního objektu tvrze Bouda, připravuje
Pardubický kraj jako její vlastník další rozvoj této technické památky.

V rámci programu INTERREG Česko-Polsko 2021-2027 by mělo dojít k úpravám vnitřního prostoru
vchodového objektu. Celkové předpokládané náklady přesahují částku 33 milionů korun. Evropská
dotace by měl pokrýt 80 procent způsobilých výdajů.

„Postupnými kroky pokračujeme v naplňování plánu rozvoje, který jsme připravili s dnes již bohužel
zesnulým Martinem Ráboněm. V rámci programu INTERREG Česko-Polsko 2021-2027 chceme žádat
o dotaci na rekonstrukci vnitřního prostoru vchodového objektu. Součástí investice za 33 milionů
korun bude komplexní úprava do podoby z roku 1938, a to včetně repliky elektro a vodoinstalace,
repliky dobových padacích vrat do vjezdu pro nákladní automobily, osazení replik periskopů a
zaměřovací optiky přístrojů či výstroje pancéřových zvonů. Vše bude doplněno o nábytek, lafetace,
zbraně a vybavení usnadňující život tehdejšího vojáka,“ představil připravovaný projekt hejtman
Martin Netolický. Partnerským projektem na polské straně je Podziemne miasto Osówka nedaleko
města Gluszyca.

Projekt je připravován pro podání žádosti o evropskou dotaci. „V rámci programu INTERREG Česko-
Polsko 2021-2027 bychom na tento projekt mohli získat až 80 procent způsobilých výdajů projektu,
což je pro nás velká příležitost, a proto přistupujeme k projektu, stejně jako v ostatních případech, s
maximální zodpovědností stejně jako polská strana,“ řekl radní pro regionální rozvoj a evropské
fondy Ladislav Valtr.

Není to však jediný projekt, který Pardubický kraj ve svém objektu připravuje. Radní schválili
investiční záměr na zvýšení bezpečnosti návštěvníků. „Připravujeme demontáž starého, výrobu a
montáž nového zábradlí, včetně souvisejících stavebních úprav a zprovoznění odvodnění výtahových
šachet v rámci objektů K-Ba-S21, K-Ba-S-23 a K-Ba-S24. Předpokládané stavební náklady byly
projektantem stanoveny na 5,4 milionu korun včetně daně,“ řekl hejtman Martin Netolický.
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